регулируются императивными нормами наднационального характера, закрепленными в основных нормативных правовых актах ЕС – регламентах и особенно в директивах. Принимаемые институтами ЕС в области регулирования труда рекомендации, резолюции, программы не носят обязательного характера для государств-членов, однако координируют меры последних, ставят общие для всех задачи. В то же время многие вопросы в сфере трудовых отношений по-прежнему остаются в ведении государств-членов.

Исследуя международно-правовые акты различного характера и механизмы в области защиты социальных прав и свобод, можно удостовериться, что современные условия внутренней политики и межгосударственного общения требуют, на наш взгляд, еще более тесного сотрудничества на мировом и региональном уровнях. И все же в большей степени, как нам видится, роль государства в данных обстоятельствах является ключевой. Уникальность его роли заключается в его ответственности за социальную стабильность в государстве, устойчивость социального положения граждан, социальных групп, проведение политики прогрессивного развития страны, что обусловлено самой природой государства как единственного политического и правового субъекта, созданного обществом с указанными целями, обладающего для этого всем спектром властных полномочий.

Таким образом, повышение роли государства в создании качественно новых и более эффективных правовых инструментов социальной защиты граждан обусловлено необходимостью применения всего имеющегося потенциала государственных институтов власти. В условиях объективно возрастающих социальных рисков материальной необеспеченности населения государство должно путем разработки и применения законов координировать усилия всех субъектов правоотношений, при этом опираясь на достижения региональных наднациональных интеграционных процессов.

Кришталь В. В. НЕЗАКОННАЯ ТРАНСПЛАНТАЦИЯ ОРГАНОВ И ТКАНЕЙ ЧЕЛОВЕКА КАК ОТДЕЛЬНЫЙ ВИД ПРЕСТУПЛЕНИЙ МЕЖДУНАРОДНОГО ХАРАКТЕРА

Кришталь Виктория Васильевна, магистрантка Белорусского государственного университета, г. Минск, Беларусь, viktoriyakrishtal150997@gmail.com Научный руководитель: д-р юрид. наук, профессор Довгань Е. Ф.

Сегодня трансплантация органов и тканей человека является средством спасения жизни и восстановления здоровья человека. Однако доступ пациентов к трансплантации органов зависит от социально-культурных, правовых факторов, уровня технических возможностей в их странах, а главное — наличия самих органов и тканей. В связи с существованием спроса на органы и ткани

человека и с учетом их нехватки развивается незаконная трансплантология. В свете возрастания объемов незаконной трансплантации в последние годы проблема предупреждения данного вида преступлений становится все более актуальной. Вместе с тем в современных условиях глобализации, упрощения пересечения границ, технологического прогресса, миграции и иных факторов квалификация незаконной трансплантации только как одной из форм торговли людьми не вполне корректна.

единственным Сегодня международным договором, регулирующим противодействие торговле людьми, является Протокол о предупреждении и пресечении торговли людьми, особенно женщинами и детьми, и наказании за нее, дополняющий Конвенцию Организации Объединенных Наций против транснациональной организованной преступности. Парлемский протокол рассматривает незаконную трансплантация органов и тканей человека только в контексте торговли людьми, когда речь идет об изъятии органов только в случаях вербовки, перевозки, передачи, укрывательства или получения людей какой-либо третьей стороной путем угрозы силой или ее применения, принуждения, похищения, мошенничества, обмана, злоупотребления властью или уязвимостью положения. В данном случае торговля людьми характеризуется принудительным перемещением и последующей эксплуатацией жертвы для целей изъятия органов. Полагаем, что незаконная трансплантация охватывает Так, более широкий круг. объектом правоотношений В трансплантации выступают органы или ткани человека, которые необходимо рассматривать в контексте товара для покупки, продажи или использования их с целью извлечения прибыли.

Субъекты данного преступления также весьма специфичны поскольку проведение трансплантации, при которой может быть изъят орган и (или) ткань, связано с огромным количеством людей из различных сфер (лабораторные специалисты; послеоперационный персонал; заведующих отделений; страховые агенты или учреждения страхования в случае медицинского страхования; транспортные агентства, осуществляющие перевозку органов и тканей, предназначенных для трансплантации и иные).

Данное преступление характеризуется также наличием транснационального элемента, обусловленного передвижением органов, тканей, доноров и реципиентов или самих трансплантологов для выполнения незаконной операции.

В связи с этим полагаем, что незаконная трансплантация органов и тканей человека является самостоятельным преступлением международного характера.

Необходимо отметить и тот факт, что все преступления международного характера имеют специальное договорное регулирование. Конвенционное закрепление незаконной трансплантации как отдельного вида преступления международного характера отсутствует.

Несмотря на тесную связь между торговлей людьми и незаконной трансплантацией органов и тканей человека только в рамках принудительного

перемещения и последующей эксплуатации жертв для цели извлечения органов является некорректным и неполным для квалификации данного вида преступления.

Таким образом, необходимо разработать специальный международный договор, который бы урегулировал вопросы незаконной трансплантации с учетом ее отличительных признаков и выделил бы ее в качестве самостоятельного преступления международного характера.

Мурзин И. Р. ГЕНОЦИД ЭТНИЧЕСКОЙ ГРУППЫ РОХИНДЖА

Мурзин Иван Русланович, студент 3 курса Белорусского государственного университета, г. Минск, Беларусь, caramonandraistlinmajere@gmail.com Научный руководитель: ст. преподаватель Лапутько К. В.

Рохинджа — это этническая группа, проживающая на севере штата Ракхайн, Мьянма, представители которой описываются как «одни из имеющих наименее благоприятное отношение к себе меньшинств в мире». Рохинджа лишены права на свободное передвижение и высшее образование. Им также отказано в получении гражданства Мьянмы с момента принятия национального закона о гражданстве и не разрешено перемещаться без официального разрешения. Правительство Мьянмы на все обвинения в свою сторону о нарушениях прав человека по отношению к рохинджа отвечало: «Покажите страну без вопросов касательно прав человека». Однако те события, которые произошли в конце 2016 г., всколыхнули мировое сообщество.

Согласно государственным отчетам Мьянмы, 9 октября 2016 г., вооруженные лица атаковали около 30 пунктов пограничной полиции в штате Ракхайн, в результате чего погибли не менее 9 полицейских и еще 4 на следующий день столкновений. Неделю спустя, недавно сформированная повстанческая группа Аракан аль-Якин взяла на себя ответственность за нападение. 24 сентября 2017 г. армия Мьянмы по запаху разложения нашла в штате Ракхайн двойное захоронение из 28 индуистов (20 женщин и 8 мужчин и мальчиков). Власти Мьянмы выступили с обвинением Армии спасения рохинджа Аракана в том, что 300 ее членов захватили в плен 100 жителей окрестных деревень и большую часть из них убили.

После инцидентов с полицейскими постами военные силы Мьянмы начали масштабное преследование жителей деревень на севере Ракхайна. В ходе первоначальной операции десятки людей были убиты и многие арестованы. Происходили произвольные аресты, внесудебные казни, групповые изнасилования и мародерство. К декабрю 2016 г. сотни рохинджа были убиты, многие покинули Мьянму в качестве беженцев. Официальные власти заявляют, что силы безопасности страны ведут законную операцию против террористов, ответственных за череду нападений на полицейские участки и армейские базы.